

# 惯偷屡屡混入婚宴行窃

## 民警支招提防“不速之客”

□记者 戴伟龙 通讯员 梁庆

从33岁到60岁,罗某一直改不了偷盗的恶习。这么多年,他有个习惯,专门在上档次的大饭店、大酒店里,瞄准新人的婚宴下手。为此,他曾多次进过牢房。5月2日,当罗某再次作案被抓时,面对民警,他连自己到底坐过几次牢也说不清楚了。

### 男子弯腰顺走一袋香烟

5月2日上午,一排气派的婚车驶入了解放桥边的一家星级大饭店,一对新人在亲朋的陪同下步入饭店,中午他们将在这里举行结婚仪式并宴请亲朋好友。进入婚宴厅后,准备拍摄整个婚礼的摄像师在调试镜头时,顺手把桌子上放着的一个挡住镜头的装有喜烟的塑料袋子放到了地上。

就在他调试机器时,一个看上去已有60岁出头的男子弯腰拎起了那袋喜烟。“我看他穿着笔挺的西服,以为他是新人的亲人,准备将喜烟拿去分发,也就没有在意。”可当男子拎着袋子朝婚宴厅门口走去时,摄像师感到事情似乎有点不对头,想到婚宴上常有小偷出没,他就跟了上去,想看看他究竟要把这袋喜烟拿到哪儿去。

### 被拦后谎称是新人的家人

男子走出婚宴厅后,迅速将外套脱下裹住了袋子,快步来到了楼下的大堂,然后又走出了饭店大门。“这人肯定是个小偷。”摄像师赶紧招呼饭店门口的保安拦住了这个男子,男子起初还装出一副镇定的样子,说自己是新人的家人,但马上就被戳穿了。鼓楼派出所民警赶来后,当场在他的身上搜出了刚偷得的58包中华软壳香烟,随后男子被民警带到了派出所。

在场的众人怎么也没想到,这男子都这把年纪了,竟然会是个小偷。可警方的调查表明,这个姓罗的男子是个惯偷,而且是专门在婚宴上下手的。民警说:“从1988年起,罗某就因为盗窃而被多次判过刑。”

目前,罗某已被刑事拘留,因为屡教不改,这次他将面临从重处罚。

### 四招提防婚宴上的小偷

小偷混入婚宴,这几年屡有发生,怎样才能提防这些不速之客,民警为大家支了这么几招:

1.婚宴前发送请柬时,打印好一份客人的名单,确定专人负责接待宾客,进行核对。

2.酒席上设置桌卡和席位卡,写上宾客的名字,并安排专人指引宾客入座。

3.入场前合影。可以请客人在进场前与新入合影留念,这样“不太方便”出镜的“不速之客”只好望而却步。

4.在婚宴之前,应该做好详细的任务分配,客人接送、流程安排、现金支出、收受红包都要指定专人负责,职责越细,越不容易出乱子。

## 三男子 专盗快餐店保险柜 不到三个月作案20多起

本报讯(记者 殷欣欣 通讯员 钱瑜) 3名男子瞄上笨重、结实的保险柜,在不到三个月的时间里,接连偷了20多家快餐店的保险柜,涉案总金额达30多万元。近日,这3个小偷相继被警方抓获。

今年1到3月份,宁波中心城区很多快餐店的保险柜频频遭遇贼手。窃贼非常猖狂,将保险柜整个抬走。其中一家知名快餐连锁企业,就有13家分店遭殃。被盗快餐店分布区域很广,江北、海曙、鄞州都有。

警方介绍,一般上规模的快餐店都有一个小办公室,保险柜就放在办公室里,里面放着当天的营业款零钱,金额也不算少,从几千元到上万元。通过一失窃现场的监控录像发现,作案的是两名男子,他们看起来是有备而来,经过了精心乔装,都穿着连帽卫衣,还戴着口罩,根本看不清面部特征。

从视频来看,两个人进入办公室后目标非常明确,他们左右环顾了一下,很快就发现了保险柜存放的位置,接着用戴着手套的双手移开了电脑显示器等办公用品,然后前拉后推,将保险柜移出门外,消失在黑夜中。

根据现场线索等信息,警方经过侦查最终锁定了3名嫌疑男子,并于近日在姜山镇一家网吧将嫌疑人陈某和杨某抓获,随后将另一嫌疑人李某抓获。

经过审讯,3名嫌疑人承认,他们是两两合作,盗窃保险柜的事实。

据3名嫌疑人交代,最初陈某先伙同在看守所认识的李某一起作案,他们觉得快餐店资金流动量比较多,而且夜间无人值守,比较容易得手。于是两个人骑一辆电动车在夜间满大街晃悠,碰到容易下手的快餐店就行动:撬锁入内,将保险柜推出来,接着两个人合力把保险柜抬到电动车前面的踏板上,骑上电动车扬长而去。随后,他们找一个空旷偏僻的田地或者河边,用螺丝刀或者金属棍将保险柜暴力撬开,取出赃款,扔掉保险柜。

后来因为赃款分配问题,陈某与李某起争议,于是陈某弃李某,和杨某搭伙,用同样的方式继续行窃。

陈某、李某、杨某共作案20多起,涉案总金额包括赃款和保险柜损失,共计30多万元。3人都有盗窃前科,而且在盗窃保险柜期间,他们还伙同参与了入室盗窃和电动车盗窃案件近10起。据陈某交代,3人在看守所认识,关系不错,相约出来后互相帮助。而陈某觉得打工太累,赚钱不容易,于是经他提议,大家做起了“老行当”。

目前,陈某、李某、杨某均被检察机关批准逮捕。案件正在进一步审理中。



## 马路上 卖汽油

前几天,北仑城管小港城管中队执法队员在季景路巡查时,发现有人开着一辆面包车叫卖汽油,只见面包车车厢内做了改装,整整齐齐码放着20多个小汽油桶。经询问,卖汽油的黄某四处流窜卖汽油。目前,城管和公安部门正联合对此进行调查。

记者 边城雨  
通讯员 施宏

## 骗子通过“陌陌”设下桃色陷阱 谎称“东航机长” 骗取裸照敲诈

本报讯(记者 王思勤 通讯员 郑培金 徐露佳) 在微信、陌陌等社交软件中,他摇身一变,成为“东航机长”,谋取姑娘芳心……社交软件匿名交友的陷阱,让不少人深陷。近日,江北检察院办理了一起通过“陌陌”社交软件伪造身份实施犯罪的案件。

32岁的汪某来自安徽六安,在宁波混了一年多,一直没有工作,眼看手头越来越紧,就把主意打到了陌陌、微信等社交软件上。

他先把自己的账号昵称改成“空中飞人”,再在网上下载了很多关于飞机、飞行员、机长、飞行证等照片,陆续放到陌陌号及微信号上,时不时还发表各种关于飞行的状态,俨然就像是一个帅气的“空中飞人”。

去年夏天,汪某在“陌陌”上结识了27岁的宁波女子胡某,他自称叫“林健翔”,是东方航空公司宁波分区的机长,南京人,住在宁波某优质小区。胡某对“林健翔”很有好感,两人常常打电话、发微信,感情迅速升温,不久后便开始交往。

胡某觉得自己很幸运,能交上一个“机长”男友,便将自己的有关情况都坦诚相告。可是过了几天,有个叫“王雨涵”的女人加了胡某的陌陌号,自称是“林健翔”的同事,是一位空姐。

“王雨涵”对胡某说,她很喜欢“林健翔”,让胡

某主动离开。其实,“王雨涵”也是汪某编造出来的,目的是让胡某对他机长的身份深信不疑,此外,制造了有人跟胡某“竞争”的假象,也可以让胡某对自己百依百顺。

为寻找刺激,汪某还让胡某把她的裸照发来,当时,胡某对“林健翔”已经是完全信任了,为了抓住“机长”男友的心,她乖乖地将自己的几十张裸照微信发了过去。

去年10月,“林健翔”说自己银行卡被吞了,急需3.3万元钱,请胡某帮忙借一下,把钱打到自己朋友汪某的建行卡上,胡某很快便汇了过去。随后,“林健翔”的手机就关机了。胡某多次电话短信催钱,都被汪某以各种理由推掉。无奈之下,胡某报了警。

今年3月,胡某的微信收到了一系列自己的裸照,裸照经过处理,上面还留有一句话“五万元钱,你看着办,爽气点,否则就等着出名吧”。原来,是汪某被人逼债逼得紧,便想到以发布裸照为由敲诈胡某。警方得到线索后,将汪某成功抓获。

最近,江北区检察院以诈骗罪、敲诈勒索罪对犯罪嫌疑人汪某依法批准逮捕。

检察官提醒,“陌陌”、“微信”等社交软件上个人信息的真实性难以直接辨别,往往给犯罪分子留下可乘之机,市民在注意保护自己隐私的同时,应该多留一个心眼,避免上当受骗。